

头条评论

一句评

期待更多的官场“十必须”

□王金强

日前,中共德州市委下发《关于深入开展全市党的群众路线教育实践活动的实施意见》,充分发挥好第一责任人作用,落实县委书记“十必须”,引来市民一致叫好。

县市区书记作为地方的一把手,在很多事情上都有决定权,在很大程度上决定了一个地方的工作方向,影响着他人干活的态度。中央的“八条禁令”,侧重权力制约,然而,权力

受制并不代表官员能自觉瞪起眼睛下大力气履行岗位职责。毕竟,不违规不违法,也能混着过。

而这次“十必须”有点逼着一把手干活的意思。譬如,“必须亲自主持撰写常委班子对照检查材料,自己动手撰写个人对照检查材料,并对每名班子成员的对照检查材料逐个把关;必须带头以整风精神开展批评,给每名班子成员至少提

出两条批评意见,不能提性格急躁、学习不够、下基层少等一般性问题。这十分具体的“必须”使得一把手必须亲力亲为、用心用脑、力求实效,而不能做表面文章。

一切权力属于人民,说的是权力本质和根本来源,权力应该为谁服务,如何服务,解决了这个问题,政策规定才能有

的放矢。可以说,这个“十必须”不仅解决了权力“是什么”的问

题,还回答了该“怎么办”,这样的“十必须”有较强的示范意义。期待更多的如“十必须”般环环相扣的逻辑法则出炉,把权力关在笼子里,其拥有者不仅仅弄明白不该干什么,更应该弄明白该干什么,该为谁而干。让更多的“十必须”成为一种习惯和工作作风,期待更多的“十必须”内化成仆人们的实际行动。

近日,环保部通报德州大气污染的七类问题,闻讯后,德州立即召开会议,对整改工作进行部署。

◎有问题捂着掖着,这是有关部门常用的策略。环保部的通报已经让你无路可退,你会借此改变自己的形象吗?

有关部门统计,德州目前共有网吧418家,数量萎缩。4年来,吊销、注销、迁出的网吧共计130家,网吧开始向县域迁移。

◎网吧见证着电脑发展的历史,若干年后会有更多的人回忆:还记得当年光着膀子在网吧一起打小怪兽吗?

女朋友和父亲因为彩礼和嫁妆的问题争吵,父亲动手打了女儿,庆云县一男子抄起酒瓶向女友的父亲砸去。

◎还没过门就这么知道疼媳妇,这样的女婿该不该娶呢?

今年德州将开展“四德工程”创建活动,力争年底覆盖134个乡镇,鼓励和倡导建设公民道德档案。

◎道德档案建起来肯定是个好东西,但道德到底应该怎么衡量、谁来衡量?恐怕还挺难操作。

一家之言

富裕了,人的关系不能疏远

□崔锡芳

我是农村走出来的,时常想念以前村里人和人之间的关系。婚丧嫁娶等大事,几乎全村人都凑着去帮忙,农忙时节,收割打轧,耕地播种,你我家牲口,我需你家工具,凡大情小事,商商量量,和和和气,就像一家人。这种气氛可用四个字描述——和谐透明。

我二十岁离开农村,当兵十几年,转业到法院,至今已近四十年了。这些年让我离农村越来越远,尤其是买了三室两

厅的一处楼房以后,更是将农村的生活严严实实地关在了铁门外。我住楼八年,别说一个单元的人认不好,甚至对门那户住了六年后,去年将房子卖了,换了主人这大动静,自己也浑然不知。我的这种封闭在城里很有代表性,其实质是和农村迥异的人际关系。

不求人,不串门,主要是让钱闹的,缺少东西,小区门口有三个超市,即便炒菜少酱油咸盐什么的,点了火下去现买来

也误不了事,一个楼道的门再近,也得拍门陪笑脸多说话。不求人,人就变冷了。鲁迅先生说过,人一阔,就变脸。脸变长了,不愿与周围打招呼,腰变挺了,在父母师长面前,不愿鞠躬,嘴变懒了,受了人家帮助也不愿说声谢谢。

城里的人或者准备进城的人,都在为着房屋、汽车而奔忙劳累,行色匆匆,但匆匆中可能连他人的面都顾不得看,有的甚至连爹娘也顾不

上,几个月都不登门。人人忙赶路,人与人的密切就忙冷了,忙淡了。

富裕是好事,人们不能因为求富而迷失了方向,泯灭了善念和人际交往的基本规则。人心抽去了这些,就会倒塌,孤立、冷清、无奈。人和人在一起是应该是快乐的,人应该的关系是密切的。富裕,不应让人际关系更疏远。

(作者为乐陵市人民法院退休法官)

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

禹城农商行“家门口的银行”助春耕

近日,在禹城市张庄镇贾庄村,村民在具有金融服务功能的小超市刷卡取款。眼下正值春耕时节,禹城市的大多数农民今年可以就近在村里办理小额现金支取、信息查询等金融业务,并且无需支付手续费。“家门口的银行”解决了农民以前取

款必须到镇上办理的烦恼,为春耕生产赢得宝贵时间。去年以来,禹城农商行以遍布乡村的小超市为依托,由银行和商户合作设立村级助农取款服务点。村民可在“服务点”办理惠农补贴、社保资金、项目补偿等领取业务。(张静 刘强)

禹城农商行实现钞票冠号码查询

今年,禹城农商行自动取款机和存取款一体机现金支取实现了冠号码查询。这意味着如果客户对取出的钞票有异议,将有据可查。去年,该行建立了符合标准的现金清分中心,配备纸币清分机和专业点(验)钞机,

对柜员开展培训,使其熟练掌握冠号码查询系统。据了解,对存在异议的钞票,禹城农商行以“即时处理”为原则,即客户提出申请,柜台会立即处理,最快半小时内可解答客户疑问。(季海)

禹城农商行开展教育实践活动

自全省第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,禹城农商行认真贯彻落实省、市部署要求,细化措施,深入推进活动开展。邀请党校讲师为党员干部授课,加强群众观教育。定制《第二批教育实践活动指导意见》单行本,组织学习大讨论活动,增强全员转作风、干事业的责任

感和使命感。通过召开管理创新研讨会,包社进点座谈会及发放调查问卷等形式听取基层员工的意见建议,并梳理形成配档表,安排专人落实解决。针对活动开展情况及时总结,创新新形式,探索新内容。组建通联员队伍,定期交流,加强督导,确保实效。(张红艳 张轶伦)

禹城农商行“阳光办贷”惠民生

针对农民群众不敢贷款、不会贷款的问题,禹城农商行从政策宣传入手,相继开展了“宣传车上路、公示栏进村、明白纸入户、信贷员上门”活动,使群众充分知晓贷款办理流程、贷款定

价标准和各项优惠政策,实现“阳光办贷”。截至2月26日,该行各项贷款余额突破40亿元,较年初增长3亿元,重点支持了农村种养大户、农民专业合作社发展。(季海)

禹城农商行全面转变工作作风

为加快发展,率先跨越,禹城农商行加强作风建设,提升队伍战斗力和凝聚力。通过引入团队文化,加快建设合规文化、责任文化、执行文化,营造了竞相争先的工作氛围。组织员工违规违纪处理办法考试,制定客户经理“四不准”

行为准则,柜员合规操作手册,提高广大干部员工的合规意识,加强风险防范。班子成员深入基层组织开展集中信用评定,大力推进金融服务进万家。加快廉政教育基地建设,建立中层以上干部财产申报制度,确保廉洁从业。(张轶伦)

禹城农商行加强内控管理促发展

2月26日,禹城农商行召开会计主管工作会议,该行副行长、财务会计部经理、检查辅导人员和21名会计主管参加会议。会上,财务会计部经理带领与会人员共同学习了《2014年会计业务风险排查方案》,就业务规范操作、账务处理等内容进

行了重点强调,并对近期检查辅导发现问题进行了通报,安排部署整改工作。最后,该行分管领导就内控机制建设,增强员工合规意识等提出具体要求。此次会议,为加强内控管理、促进业务发展起到了积极推动作用。(张钟月 宋鹏)

临邑联社抓好“三餐” 促进内控管理水平提升

今年以来,临邑联社通过抓好晨会“早餐”,学习“午餐”,盘点“晚餐”,促进内控管理水平提升。抓好晨会“早餐”。一是每天组织柜员进行规范服务情景演练,重点进行柜面服务细节训练。二是把各级检查存在问题,进行全面梳理分类,建立整改台账,落实整改责任到人。三是及时将会议精神、业务新规传达给每名员工。抓好学习“午餐”。一是要求财务会计部做好年度长期学习规划。二是要求全辖营业网点制定学习计划配档表,建立学习笔记本。三是把学习计划落实情况纳入检查辅导,加强跟踪督导。日清日毕,每天营业終了,款项上解后,由扁平化分社主任、会计主管对当天内控制度执行、柜面业务操作等进行盘点总结。(黄春兰 王滢)

陵县联社狠抓落实 强化制度执行力

2014年以来,陵县联社通过建立工作配档制度,强化督导跟进,确保各项工作措施落实到位,提高制度执行力。一是强化工作配档,切实提高工作效能。对联社各项工作安排由综合部汇总制成工作配档表,明确工作时限和责任人,各部室按职能分工抓好工作落实。二是强化督导提示,切实保证工作实效。联社设置工作督导岗,建立“工作提示制度”,按照工作配档表,定期督导工作进度,对于进度较缓或是未能按期完成的部室,进行工作提示,并扣减当月综合管理考评分数,增强工作紧迫感与主动性,确保各项工作措施转化为实实在在的工作成效。(袁长莹 宋健)

陵县联社获称 “现金服务示范点”

近日,人民银行陵县支行对陵县联社营业部、陵城信用社颁发了“现金服务示范点”荣誉牌匾。2013年度,该联社认真开展现金服务示范点创建工作,在基础设施构建、服务形象、宣传活动开展等各方面取得了良好工作成效,强化网点硬件设施配备,推进精品化网点工作进度,稳步提升规范化服务水平,向广大客户展现了良好社会形象,维护了人民币流通秩序,得到了社会各界的一致认可。(刘京峰 宋健)

陵县联社加强 人才队伍建设

为有效实施“人才兴社”战略方案,强化人才队伍建设,培养一批专业素质过硬、经验丰富的人才队伍,陵县联社在全县范围内开展了专业后备人才选拔考试。考试分为综合文秘、财务管理、信贷资产管理、审计稽核、科技安全、案件防控等多个专业进行,在全县范围内选拔一批具备较强专业知识、高度责任感的员工纳入专业人才培养,为联社各项业务发展提供源源不断的人才储备。(袁长莹 宋健)

陵县联社强化客户 经理营销服务意识

近日,陵县联社在二楼会议室组织开展了客户经理信贷业务营销培训会,邀请了保险公司金牌讲师对辖内所有客户经理进行了信贷业务营销培训。此次培训主要围绕客户经理对营销认知、营销理念、大营销技巧等方面进行了授课,并通过实际营销案例分析对信贷业务营销进行了深入讲解。通过此次培训,强化了该联社客户经理信贷业务营销意识,有效提升了营销服务水平,为2014年信贷业务的发展奠定了良好的基础。(袁长莹 宋健)

陵县联社稳步推进 网点精品化工作

近日,陵县联社在黄集分社新建营业网点组织开展了精品网点推介会,人行、县金融、宋家镇党委相关领导及社会各界人士参加了推介会。推介会上,该联社理事长详细介绍了该联社网点转型工作进度与计划,并指出将继续向前推进网点转型工作,以更加优质的服务,更加完善的功能支持地方经济发展;最后一同参观了黄集分社营业网点。此次推介会,向社会各界展示了陵县联社在网点转型建设、服务地方经济工作上的努力与成绩,得到了社会各界的广泛认可,为各项工作开展营造了良好的环境。(袁长莹 宋健)